

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 162 13 сентября 1940 года, пятница Год издания XXI Цена 10 н.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Первая страница: — ПЕРВОВАЯ. Священный долг депутата. — За подсобное хозяйство - молочное хозяйство. Обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината. — Ф. И. КАРЕВ. Призывники одного завода.
- Вторая страница: — Д. ЯВЛОВОВ. Год учебы в университете марксизма - ленинизма. — С. П. Петров. О научной исследовательской работе студентов по марксизму - ленинизму.
- Третья страница: — По-большевистски выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.
- Четвертая страница: — Военные действия в Европе и Африке. — Выступление Черчилля. — Коллегой прог имени газет «Красное Знамя».
- А. Г. ГУДИМ. Соревнование двух школ. — ВАЛДА ВАСИЛЕВОНА. Первый колхоз.

Священный долг депутата

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, изданный по воле народа, принес нашему социалистическому государству новые победы. Наша родина сделала огромный шаг по пути дальнейшего укрепления своей хозяйственной и оборонной мощи. Она получила на миллиарды рублей дополнительной продукции. Значительно укрепились трудовая дисциплина на предприятиях и в советских учреждениях.

По это воле не значит, что сейчас можно ослабить борьбу за выполнение Указа. Наоборот, борьбу необходимо усилить по всем линиям. Указ должен осуществляться изо дня в день строго и неуклонно, как неприменный священный закон. Огромную роль в реализации Указа, в осуществлении государственного контроля за его исполнением, должны сыграть местные Советы.

Являясь избранными народом, депутаты должны показывать пример железной трудовой дисциплины, безуклонной неуклонности и ответственности за порученное им производство и их покровителями, контролирующими работу народных судов и прокуратуры.

Однако, комиссия революционной законности при городском Совете работает неуклонно и ответственно; собирается она от случая к случаю. Председатель этой комиссии тов. Деревягин говорит: «Я езжу в Москву, а комиссия не работает».

Не лучше обстоят дело и в восстановлении действующей комиссии революционной законности при Кировском райсовете. Председатель этой комиссии депутат Прокопьев был освобожден от обязанностей 4 сессией райсовета, как бездельник. Прошло уже порядочно времени с тех пор, но исполком еще ничего не сделал для улучшения работы комиссии. Бездействует комиссия революционной законности при Вокзальном райсовете депутатов трудящихся.

Большую работу по реализации Указа должны проводить постоянно действующие промышленные комиссии местных Советов. Борьба за выполнение новых норм, за четкую организацию производственного процесса на каждом предприятии, за широкое развертывание социалистического соревнования и стахановского движения — вот боевые задачи этих комиссий. Промышленная комиссия городского Совета (председатель тов. Бурлаков) ознакомилась, как на предприятиях осуществляется переход на новые нормы, пересмотр социалистических обязательств, но пока что ограничилась регистрацией фактов, а постоянного контроля не установила. Депутаты тов. Андриков, Пожорнев, Миталев, Казанцева, работавшие в этой комиссии, честно и добросовестно выполняют задания, а вот депутаты Мерцалов, Васильев — бездействуют.

Деятельность местных Советов депутатов трудящихся по проведению в жизнь нового закона о труде не ограничивается работой постоянных комиссий — промышленной и революционной законности. Исполкомы обязаны постоянно следить за исполнением Указа, установить строгий контроль за работой каждого учреждения и предприятия. Вместе с этим исполкомы должны решительно перестроить, в соответствии с Указом, свою собственную работу. В аппарате местных Советов надо установить такой порядок, чтобы трудящиеся и вечером в рабочие дни, и в выходные дни могли разрешить любой вопрос.

Где бы ни работал депутат, в какой бы комиссии он не состоял, он обязан настойчиво и твердо бороться за неуклонное осуществление Указа за Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Это его священный долг, как государственного деятеля, как народного избранника.

Болгарские футболисты в Москве

11 сентября в Москву прибыли болгарские футболисты клуба «Славия». Встретили их заместитель председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР т. Кривоноз, секретарь исполкома Моссовета т. Курдюков, председатель ВОКС т. К. Романов, представители спортивных обществ и прессы. Для встречи на аэродроме собралась также представительница болгарской миссии в Москве.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

10 сентября болгарский посланник Г. Стаменов посетил Председателя Совнаркома СССР и Наркоминдела тов. Молотова и передал благодарность правительства Болгарии правительству СССР за моральную поддержку, оказанную советским правительством Болгарии в разрешении вопроса о Южной Добрудже.

Тов. Молотов выразил удовлетворение заявлением Г. Стаменова. (ТАСС).

За подсобное овощно-молочное хозяйство при промышленных предприятиях

Ко всем рабочим, работницам, служащим и инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий и фабрично-заводским организациям

Обращение рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината.

Великая партия Ленина—Сталина, советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении материального и культурного уровня трудящихся СССР. Непрерывно улучшается снабжение населения всеми предметами питания и широкого потребления. С большим успехом выполняются исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков об увеличении потребления трудящихся СССР в Третьей Сталинской Пятилетке, более чем в полтора—два раза.

Рассвет всей нашей жизни, непрерывное повышение благосостояния трудящихся вызывают неутолимый рост потребления. Рабочие, колхозники, интеллигенция хотят получать высококачественные продукты, предъявляют высокие требования к организациям общественного питания. Они хотят иметь в магазинах мясо, овощи, молочные продукты, получать вкусные и обильные завтраки и обеды.

К сожалению, работа многих столовых и буфетов при промышленных предприятиях еще отстает от этих возросших требований. Между тем, многие заводы и фабрики имеют большие возможности коренным образом улучшить работу организаций общественного питания, в первую очередь, фабрично-заводских столовых и обеспечить их продуктами из своих подсобных хозяйств.

Богатое и разнообразное подсобное хозяйство — животноводческое и огородное — может иметь каждое предприятие. Для этого необходимо только инициатива и дружная работа всего коллектива.

Мы, рабочие, работницы и интеллигенция Глуховского хлопчатобумажного комбината, на собственном

примере убеждаемся в этом.

Наш комбинат организовал свое подсобное хозяйство, в котором имеется 135 голов крупного рогатого скота, свыше 100 телок. В 1939 году получили 237 тонн молока, а за первое полугодие 1940 года — 168,6 тонны. На свиноводческом пункте имеем 107 штук поросят и 12 свиноматок.

В 1940 году мы посадили 14 гектаров картофеля, 11 гектаров капусты, 30 гектаров свеклы, кроме того, посадили моркови, лука и другой зелени. Детские сады, ясли и больницы снабжаются из своего хозяйства. В текущем году мы получили из подсобного хозяйства: молока 270 тонн, свиными—10 тонн, картофеля—270 тонн, капусты—270 тонн, моркови—20 тонн, огурцов—60 тонн, свеклы столовой—60 тонн.

Но надо сказать правду: и мы еще далеко не используем всех возможностей. В нашем подсобном хозяйстве имеются существенные недостатки: слабо развито огородное и парниковое хозяйство, нет настоящей борьбы за высокий урожай, явны уклон молочных коров.

Все это заставило нас серьезно подумать, как лучше организовать наше подсобное хозяйство.

Мы обсудили этот вопрос на собраниях фабрик и поставили перед собой задачу в 1941 году так организовать подсобное хозяйство комбината, чтобы оно полностью удовлетворяло потребности столовой, цеховых буфетов, детских садов и яслей.

Мы будем обязательно увеличить в 1941 году поголовье крупного рогатого скота до 160 голов, добьются получения молока не менее 400 тонн в год, довести в 1941 году количество свиноматок до 40 голов,

получить мяса-свинины 60 тонн в год. В будущем году посадить картофеля на площади 30 га, капусты 24 га, организовать свое тепличное хозяйство с производством 26 тонн ранних овощей.

Все условия успешно разрешить эту задачу у нас имеются. Не только наш Глуховский комбинат, но и большинство фабрик и заводов в состоянии это сделать. Требуется лишь проявить инициативу, организовать подсобное хозяйство, откуда можно будет получить в достаточном количестве зелень, овощи, молочно-мясные продукты и тем самым, на много улучшить питание рабочих и служащих предприятий.

Мы призываем рабочих и фабрично-заводские организации, руководителей предприятий последовать нашему примеру, организовать свое подсобное хозяйство с высоким урожаем огородных культур, продуктивных молочных ферм и свиноводческих пунктов. Это обеспечит столовые и буфеты огромной массой дополнительных продуктов, повысит качество всего общественного питания.

Все возможности выполнять эту задачу имеются. Так давайте же используем эти возможности, побольше инициативы развернем боевую работу по организации подсобных хозяйств при наших фабриках и заводах.

Принято на собраниях рабочих, работниц, служащих и инженерно-технических работников крупномасштабной бумажнопрядильной Новогребенной, Ново-Талдой и отбельно-красильной фабрик Глуховского хлопчатобумажного комбината, на которых присутствовало 15.380 человек.

Гор. Новогниск, Московской области. (ТАСС).



На снимке: Председатель Президиума Временного Верховного Совета Латвийской ССР профессор А. Киршенштейн (слева) и Председатель Совнаркома Латвийской ССР В. Лайтис. Фото-клише ТАСС.

ПРИЗЫВНИКИ ОДНОГО ЗАВОДА

С радостным нетерпением молодые патриоты ждут день призыва в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота. Образцами социалистического труда, активным участием в массовой оборонной работе встречают они знаменательные события в своей жизни—призыв на военную службу.

На электромеханическом заводе имеется около 100 призывников. На их долю выпала большая честь—они призываются в первый день призыва. Торжественно, с оркестром и знаменами они явятся на призывной пункт, чтобы получить боевые путевки в Красную Армию и Военно-Морской Флот.

Среди призывников электромеханического завода есть замечательные патриоты нашей родины. Они на деле доказали, что готовы о честно выполнять свою почетную обязанность—воинскую службу. Это лучшие стахановцы завода, активисты общественной и оборонной работы.

Призывник В. К. Стрель имеет образование за 10 классов. На заводе он известен, как один из лучших общественников. Член комиссии содействия по призыву. Призывник

Н. Я. Емельяненко слесарь-сталановец. Выполняет норму до 127 процентов. В. П. Потанин имеет образование за 7 классов. Ударник завода. Призывник В. Р. Киряченко работает в механическом цехе токарем. Он выполняет производственное задание на 204 процента. Г. В. Вахрушев член комитета ВЛКСМ. Лучший сталановец завода, шифровщик. Дает до 3 норм выработки. Сдал нормы на оборонные звачки ПВХО и ворошиловского стрелка.

Призывник С. Н. Волков—один из передовых сталановцев завода. Токарь-многоостаночник, он дает более двух норм. Имеет оборонные звачки—ворошиловский стрелок и ГЮ. Призывник Д. Е. Руснов работает токарем, честно и добросовестно выполняет производственные задания. Имеет три оборонных звачки. Призывник-комсомолец токарь завода А. Д. Путилин имеет 2 оборонных звачки.

Сейчас, накануне выступления в Красную Армию и Военно-Морской Флот, призывники электромеханического завода работают с еще большей энергией.

Ф. И. КАРЕВ, Заведующий военным отделом Кировского района ВКП (б).

ДОСТИЖЕНИЯ СОВЕТСКОГО БЕЛОСТОКА

Трудящиеся Белостока деятельно готовятся к годовщине своего освобождения от ига польской шляхты. На предприятиях, в учреждениях проходят беседы. Агитаторы рассказывают об огромных изменениях, происшедших за первый год советской власти в Белостоке.

11 тысяч безработных получили работу. Число рабочих на текстильных предприятиях увеличилось вдвое.

Текстильные фабрики города ежедневно выпускают около миллиона метров суконных тканей. На заводах, фабриках и железнодорожном транспорте растут виды сталановцев и ударников.

С каждым днем улучшается культурное и медицинское обслуживание населения города. В Белостоке открыт педагогический институт. Работают два театра, имеются Дом писателя, Дом народного творчества,

Дом учителя, филармония. Тысячи детей трудящихся учатся в 30 школах.

В три раза увеличилась сеть медицинских учреждений. На крупнейших предприятиях оборудовано 16 медицинских пунктов.

Открыто 5 детских яслей. Город обогатился благоустроенными банями, прачечными, новыми мостовыми, прокладывается канализация. (ТАСС).

ДЕНЬ МАШЕЙ РОДИНЫ

ЗАРАБОТКИ МЕТАЛЛУРГОВ-СТАХАНОВЦЕВ

В соревновании металлургов Донбасса на первом месте идут марьупольские сталеплавильщики—глинчичи.

Стахановская работа приносит мастерам марьупольских с/емов стали высокие заработки. За 26 рабочих дней августа знаменитый сталевар Гордей Шкарабура заработал 2.319 рублей. Кроме основной зарплаты — 962 рубля, тов. Шкарабура получил за экономно мазута 973 рубля и 384 рубля премии за перевыполнение плана.

Соревнующийся с тов. Шкарабурой переходной сталевар цеха № 1 тов. Бугаев заработал в августе за 28 рабочих дней 3.771 рубль. Тов. Бугаев получил 742 рубля премии за перевыполнение плана.

ЗАВОД ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКОВ

В Калуге строится завод, который будет выпускать 150 тысяч бытовых электросчетчиков в год. Уже сооружены инструментальный, кузнечный, термический, металоборочный цехи. Первые счетчики завод даст в конце 1940 года.

РОСТ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ В КОЛХОЗАХ

В Днепровской области обильный урожай этого года обеспечил дальнейший рост благосостояния колхозов. Резко увеличиваются остатки текущих счетов колхозов в Госбанке. На 1 июля они составляли 15,1 млн. рублей, на 1 августа — 24,6, а на 16 августа — 32,2 млн. рублей.



На снимке: здание театра «Эстония» в городе Таллине. Фото Г. Чертова. Фото-клише ТАСС.

НОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ВИЛЬНЮСА

В ближайшие дни в Вильнюсе вступают в строй действующих предприятий фабрика древесной тары «Спартерия» и химический завод «Валтия».

«Спартерия» бездействовала 10 лет. Сейчас на ней будет работать более 500 человек. Завод «Валтия»

тоже долго не работал. Бывшие рабочие завода по собственной инициативе отремонтировали и привели в порядок оборудование. Уже в этом году завод даст десятки тонн глицерина, олеина, стеарина и другой ценной продукции. (ТАСС).

ОСЕННИЙ ЛОВ МУРМАНСКОЙ СЕЛДИ

Сейчас вдоль всего побережья Мурманской области идут огромные коски сельди. Свыше 100 судов и несколько десятков сельдяных комбайнов выжили в Баренцовом море на промыслах. Начали работать рефрижераторы и плавучий завод. Сельдь уже начала поступать и на береговые обрабатывающие заводы. Лов прекратится в открытом море. Ежедневно корывается до 2 тыс. центнеров сельди.

В нынешнем году должно быть поймано 325 тыс. центнеров мурманской сельди, из них 107 тыс. центнеров — в открытом море.

Одновременно с ловом в открытом море идет подготовка к забору сельди в заливах и губах. В конце сентября, как только сельдь войдет в ябл, с одного берега на другой будут поставлены сплошные сети-запоры. В первую очередь сельдь заберут в Мотовском заливе и озере Терберского мыса.

ПОДГОТОВКА К НАБЛЮДЕНИЮ СОЛНЕЧНОГО ЗАТМЕНИЯ

АЛМА-АТА, (ТАСС). Сюда для подготовки к наблюдению солнечного затмения 1941 года прибыла экспедиция Академии наук СССР. Руководитель экспедиции доктор астрономии Тихов сообщил:

— Наблюдение солнечного затмения в Казахстане в сентябре будущего года будет вести 20 научных экспедиций, снабженных новейшими приборами. Наблюдательные пункты будут расположены на большой территории — от Аральского моря до китайской границы. Нам предстоит подготовить базу для постройки павильонов, в которых будут работать экспедиции, наметить площадки для установки приборов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ПРОМЫСЛОВЫХ БОТОВ НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ

На Новой Земле началось строительство промысловых ботов. Сдан в эксплуатацию бот «Матмар-1». Заключается «Матмар-2». До сих пор промысловые суда доставлялись с Большой Земли. Строительство ботов на месте удешевляет их стоимость.

НОВЫЙ ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ АТЛАС

Московский полиграфический комбинат им. В. М. Молотова приступил к печатанию одностороннего географического атласа, рассчитанного на лиц, занимающихся самообразованием, и учащихся школ взрослых. В атласе около 100 многогранных карт. (ТАСС).

Благодарность родителям

Родители томича, ныне красноармейца, тов. Афиногенова недавно получили письмо из Красной Армии. В нем говорится: «Благодарное подразделение от всей души выражает вам благодарность за воспитание сына Бориса в духе беззаветной любви и преданности нашей великой родине.

Ваш сын Борис настойчиво овладевал военной техникой, упорно занимался боевой и политической подготовкой и сейчас стал отличником Красной Армии. С достоинством и честью он выполняет свой почетный воинский долг. Вы можете гордиться вашим сыном.

Лейтенант А. РОДУТИНСКИЙ, Командир подразделения. С. БЕХ, Политрук подразделения».

Шефы в колхозе

Партийная организация медпункта шефствует над колхозом «Красный сборяк», Вершининского сельсовета. Шефы нам оказывают большую помощь за что мы, колхозники, выражаем им свою благодарность.

Особенно благодарим за чуткость и внимание профессора Святкову, научных работников Неверовскую и Мордуховича, которые за время пребывания у нас в колхозе лечили больных детей и колхозников и провели большую профилактическую работу.

По поручению колхозников, партгор обкома ВКП(б) при колхозе «Красный сибиряк». БЫЧОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГОД УЧЕБЫ В УНИВЕРСИТЕТЕ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

В дни, когда исполняется два года со времени опубликования в газете «Правда» глав «Краткого курса истории ВКП(б)», мне хотелось бы поделиться своим опытом изучения марксистско-ленинской теории в вечернем университете марксизма-ленинизма, в который я был зачислен осенью прошлого года.

До поступления в этот университет, я в течение ряда лет посещал несколько кружков по изучению революционной теории, которые периодически организовывались для научных работников при медицинском институте и в Доме ученых. Но работа в кружках меня не удовлетворяла, поскольку они не обеспечивали широкого и систематического освещения марксистско-ленинской теории.

В вечернем университете марксизма-ленинизма мне представилась возможность получить большую помощь в своей работе по самостоятельному изучению истории и теории нашей большевистской партии. В лекциях преподавателей университета гг. Захаров, Мальцева, Журавлова вопросы марксизма-ленинизма освещались более широко. Лекция читалась строго систематически по определенной программе, которая была доведена до сведения каждого слушателя. По каждой теме достаточно подробно указывались литературные источники. В течение учебного года были даны консультации. Все это значительно облегчало успешное усвоение преподаваемых курсов.

В первый год обучения в вечернем университете, были прочитаны курсы по истории ВКП(б) и по диалектическому материализму. Я остановился только на своей работе по изучению истории партии. Преподаватели этого курса тов. Захаров П. З. читал лекцию очень живо, с творческим оживлением, изложение было ярким; лектор умел прекрасно выделять главное, теоретически осмысливать и обобщать факты и события по истории партии. Такое изложение курса, который конспектировалось большинством слушателей, а значи-

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

16 сентября в Томском вечернем университете марксизма-ленинизма начались занятия. Бюро горкома ВКП(б) обсудило вопрос о готовности к учебному году и предложило отделу пропаганды и агитации горкома и директору университета т. Васильеву разработать положение о вечернем университете, учебный план, графики и расписание занятий.

Бюро горкома потребовало, чтобы с первых же дней работы среди слушателей университета была твердо поставлена учебная дисциплина. Необходимо обеспечить аккурратное посещение занятий слушателями, безусловное выполнение ими в срок заданий и работ.

Секретари партийных бюро и директоры высших учебных заведений обязаны в дни работы университета освобождать научных работников-слушателей от всех других вечерних работ, систематически контро-

тельной степени способствовало углубленному пониманию многих вопросов марксистско-ленинской теории. Много ценного материала дали и семинарские занятия, где были изучены некоторые основные произведения В. И. Ленина.

«Краткий курс истории ВКП(б)» является образцом точного, ясного, краткого и интересного изложения предмета. Кроме этого, основного учебника, мною были прочитаны и кратко законспектированы: «Манифест коммунистической партии», «Вопросы ленинизма», «Что делать?», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и некоторые другие.

Относясь критически к своей работе, должен отметить, что некоторые обстоятельства не дали мне возможности уделить достаточного времени изучению диалектического материализма. Этот пробел я намерен восполнить в текущем учебном году, поставив целью, наряду с изучением исторического материализма и политической экономики, добросовестно поработать над основными источниками диалектического материализма, в частности, тщательно изучить гениальную книгу Ленина «Материализм и эмпириокритицизм».

Год моей работы в качестве слушателя университета марксизма-ленинизма дал мне очень многое в смысле расширения моего политического образования. Это очень важно и ценно для меня, как преподавателя советского высшего учебного заведения, задачей которого является подготовка специалистов высококвалифицированных, культурных, идейно вооруженных, которые были бы способными понимать и успешно бороться за проведение в жизнь решений нашей партии и советского правительства.

Д. ЯБЛОНОВ.
Профессор Томского медицинского института имени В. И. Молотова.

НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ УСТНОЙ ПРОПАГАНДЕ

Овладеть революционной теорией — дело нелегкое, но необходимое. Большую помощь нам, самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», оказывала и оказывает устная пропаганда. Коротко расскажу, как я сам работаю над повышением своих теоретических знаний.

Прежде всего, я прочитал «Краткий курс истории ВКП(б)» по главам без составления конспекта. Затем прослушал две лекции о том, как работать с книгой и составлять конспект. После этого приступил к самостоятельному изучению и конспектированию истории партии.

Сейчас я изучаю 8 главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Посещаю регулярно лекции, консультации и товарищеские беседы. Всего прослушал десять лекций.

Для более глубокого и лучшего усвоения материала я одушевно и внимательно читывал отдельные произведения классиков марксизма, и пользовался художественной литературой. Прочитал такие работы Ленина, как: «Развитие капитализма в России», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», «Что делать?», «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов», «Диалектика природы» Энгельса и ряд других. По всем этим произведениям я де-

лал выписки и вел конспектирование.

Трудности в работе встречаются часто, но я их разрешаю на товарищеских беседах и консультациях.

Свою работу по истории партии передаю комсомольцам. Мне, как члену комитета ВЛКСМ, приходится проводить с комсомольцами индивидуальные беседы по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Во время таких бесед я обычно обращаюсь к своим запискам и конспектам, этим самым, закрепляю свои знания по истории партии.

Как я уже сказал, устная пропаганда — консультация, беседы и лекции — оказывают большую помощь. Но в нашей партийной организации эти методы пропаганды сейчас не используются. Секретарь парторганизации т. Платов почему-то недооценивает значения устной пропаганды. В течение двух с половиной месяцев он не организовал ни одного теоретического собеседования с товарищами, самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)», не спросил товарищей, в чем у нас трудности и как их надо преодолевать. Этот недостаток надо изжить немедленно.

М. ПЕТРОВ.
Член комитета ВЛКСМ швейной фабрики.

Обмен мопровских билетов

С 1 августа 1940 года начался обмен мопровских билетов, который производится в соответствии с решением VIII пленума ЦК МОПР СССР. Это мероприятие должно способствовать дальнейшему росту организации и наведению порядка в мопровском хозяйстве.

Председатель ячейки МОПР леспромхозного завода т. Зузов З. С. первый провел обмен билетов. Здесь из 270 рабочих и служащих 230 являлись членами МОПР. За время обмена он вывел вновь 63 человека, выпустил специальный номер стеновой газеты. Председатель ячейки МОПР протезного завода, член партии т. Свирцова сумела вывезти в мопровскую организацию 60 человек.

Организовано проведение обмен билетов в ячейке № 457, объединяющей домашний цехок (председатель Н. К. Каспировская, секретарь Коробченко М. М.). В своем квартале они имеют 300 домохозяек и все они выделены в члены МОПР. Финансовый план этого года выполнен на 260 процентов. В ближайшее дни здесь начнется занятая группа по изучению политической карты мира и вопросов текущей политики. Ячейка № 459 (секретарь т. А. П. Новикова) из 250 домохозяек охватила членством 200 человек.

По таким организациям не считаются единицами. Большинство их работает плохо. Городская мопровская организация пришла к обмену членских билетов с неудовлетворительными показателями: за последние два года вновь организовано только 64 ячейки МОПР; финансовый план за 8 месяцев этого года выполнен меньше, чем на 50 процентов.

Исключительно медленно идет обмен членских билетов. Из 424 организаций по городу, обмен мопровских билетов провели только в 60. Такие ячейки, как при электромеханическом, весовом заводах, ТЭЦ, госемельнице, оптической фабрике и ряде других организаций, давно прекратили свою работу и по сути дела распались.

Секретари первичных партийных и комсомольских организаций, местные комитеты многих предприятий и учреждений недооценили важности интернационального воспитания масс, не интересовались работой мопровских организаций. Секретари парторганизаций: т. Закурдаев (госемельница), Базин (фабрика карандашной дощечки), Аргудав (электромеханический завод) и другие, в течение полугода — двух лет ни разу не ставили на партийных собраниях вопрос о работе ячеек МОПР.

Задача партийных и комсомольских организаций — руководить обменом членских билетов МОПР, привлечь к мопровской работе широкие слои трудящихся, усилить интернационально-воспитательную работу.

Интернациональное воспитание — неотъемлемая часть коммунистического воспитания, важнейшее дело партийных организаций. Оно поднимает политическую активность масс, укрепляет в каждом советском патриоте ясное понимание великого, международного значения социалистического строительства СССР — отечества трудящихся всего мира.

Т. СОКОЛОВ.
Председатель горкома МОПР.

ЧЕГО НЕ ЗАМЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ КИРПИЧНОГО ЗАВОДА

Кирпичный завод № 1 в текущем году работает исключительно плохо. Город ежемесячно недополучает большое количество кирпича. За одно только первое полугодие завод недодал: по сырцу 1/240 тысяч и по обжигу 1/401 тысячу кирпича. Не улучшилось положение и сейчас. В июле план был выполнен всего лишь на 75 процентов, а в августе еще меньше — на 48,2. Таким образом, за 8 месяцев план по сырцу выполнен на 62 процента и по обжигу на 66.

Почему кирпичный завод находится в таком глубоком провале? Дело в том, что руководители завода формально подошли к выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и не замечают главных недостатков в своей работе.

Если за последнее время случаев нарушения трудовой дисциплины стало меньше, то «производительность» неполадки, которые вызывают вынужденные простои оборудования и рабочей силы не уменьшались, а растут. На эту сторону дела ни директор, тов. Дубинин, ни секретарь партийной организации, должного внимания не обратили.

Печь «Горькая» работает в две смены. По своей мощности она вмещает 190 тысяч сырца. При максимальном ее использовании в сутки можно было получить 40—50 тысяч кирпича. Но фактически она не дает и половины этого. Из-за неправильной организации труда, люди простаивают, а печь работает не с полной нагрузкой.

Из сушильных сараев сырца с печи обжиг подвозится по узкоколейной дороге на одной вагонетке. На один рейс требуется около часа. Находясь вагонетку грузчики ждут, когда она возвратится обратно. Таким образом, они работают не 8 часов, а 4—5, причем рабочий, который стоит у вагонетки и укладывает сырца, совершенно лишняя единица. Эту работу успешно могут выполнять сами грузчики и в этом случае затруднения не будут.

Такая же картина и на складе кирпича. Сырца за смену сюда подвозят 8 тысяч. Это почти одна дневная норма подкатчика, а их здесь работает 5, причем не сдельно, а

подогно. Поденщика сильно мешают уловителю рабочего дня, ибо каждый рабочий уверяет, сделал он столько за день как лет, ему все равно табельщик пишет 10 рублей заработка. Безусловно такая обстановка стимулирует роста производительности труда и дает возможность людям получать деньги, не работая.

За качество кирпича здесь никто не отвечает. 7 сентября в печь сажали непросушенный сырца. Каждый рабочий четко представлял себе, что брак при этом неизбежен, но никаких мер не было принято. Правда, сдвиг т. Стафеевский доложил об этом мастеру т. Мельникову, но последний потарахтел доказать, что сухого сырца нет, а поэтому сойдет и этот. На самом же деле сухих, добротнейшим сырцом переполнены все сараи.

Но лучше обстоит дело и в других сменах. Вот уже более месяца на заводе не работает пресс и т. Дубинин объясняет это недостатком рабочей силы.

Кроме этого, на заводе не имеют место простои оборудования. За один только август цех сырца простоял 203 часа, а цех обжига—109. Характерно отметить, что большую часть этих простоев руководители списывают за счет, так называемых, «производительных» неполадок и вальной погоды. Чепуха!

Погода, конечно, играет определенную роль, но виноваты здесь также руководители. Вот факт: 27 августа печь обжиг не работала. Говорят, что мешал дождь. Допустим. Но кто сделал руководители, чтобы можно было работать при любой погоде? Ничего. Для перевозки сырца из сушильных сараев в любую погоду рабочие предлагали дирекции сделать к вагонеткам шпиклы из брезента или фанеры; ни этого сделано, ни не сделали, и после этого пришлось, конечно, обвинить погоду. Но этой же причине простаивает и цех сырья.

Теперь становится ясным, почему завод из месяца в месяц не выполняет плана и чего не замечают руководители тт. Дубинин, Кривошеинский и секретарь партийной организации.

В. АНТОНОВ.

ПЛЕНУМ КИРОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б)

Вчера, состоялся пленум Кировского района ВКП(б) с участием секретарей первичных партийных организаций. С докладом о росте районной парторганизации и работе с вновь принятыми выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Владимир.

Докладчик подробно рассказал о росте районной парторганизации за период от XVIII съезда ВКП(б) по сентябрь 1940 года и вскрыл серьезные ошибки, допущенные в деле приема в партию, как отдельными первичными парторганизациями, так и райкомом ВКП(б).

Бюро райкома партии и первичные парторганизации допускали в отдельных случаях грубые нарушения, как командированные товарищи посещают занятия и участв.

Неявки на занятия по причинам отрыва на другие работы должны рассматриваться как грубейшее нарушение установленного в университете порядка.

Директоры учебных заведений обязаны обеспечить соответствующей литературой своих работников, командированных на учебу в вечерний университет.

На заседании бюро 11 сентября утверждены также преподаватели университета марксизма-ленинизма: по основам марксизма-ленинизма тов. Васильев, по диалектическому материализму — т. Спасский, политэкономии — тт. Пастиков и Захаров. Исторический материализм будет преподавать тов. Мальцев.

Горкомом ВКП(б) приняты также другие решения, направленные к улучшению работы университета марксизма-ленинизма.

указаний Центрального Комитета ВКП(б) об индивидуальном отборе в партию.

Политическое воспитание кандидатов и молодых членов партии было не на должной высоте. В районной парторганизации 184 кандидата партии с просроченным кандидатским стажем.

После доклада развернулись оживленные прения. Выступили тт. Бурлаков, Тиргунов, Рожов, Дрозд, Абрамов, Ванущин, Абрамович и другие, всего 13 человек.

В работе пленума принимал участие секретарь горкома ВКП(б) тов. Хайковский.

Подробный отчет будет дан в следующем номере газеты.



На снимке: в зале заседания конференции ВЛКСМ Томского государственного университета.

О НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ РАБОТЕ СТУДЕНТОВ ПО МАРКСИЗМУ-ЛЕНИНИЗМУ

«Я хочу сделать ясной ту мысль, что для овладения марксизмом-ленинизмом совсем недостаточно заучить формулы и выводы этой теории, для этого недостаточно усвоить и ее сущность. Чтобы действительно овладеть марксизмом-ленинизмом, для этого надо еще научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов, а если идти дальше, то и уметь обогащать эту теорию накопленным опытом, обобщать опыт, т. е. уметь развивать ее и двигать вперед». (М. И. Калинин, «О задачах советской интеллигенции», ГИИЛ, 1939 г., стр. 34).

Будущие руководители и организаторы различных отраслей народного хозяйства и культуры — студенты высших учебных заведений, с оптимизмом воодушевлением взялись за изучение основ марксизма-ленинизма. Еще никогда студентами не читалось столько книг по марксизму-ленинизму, не было столько товарищеских споров и бесед, как в последние два года. Все это результат той огромной работы, которую проделала наша партия в связи с выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и исторического восстановления ЦК ВКП(б) о партийной пропаганде.

За это время среди студентов выдвинулось сотни отличников марксистско-ленинской учебы. Например, студент физико-математического факультета университета комсомолец тов. Смоленский читает не только рекомендованную литературу, но и следит за новинками. Бю-

С. П. ПЕТРОВ.
Кандидат экономических наук

выступил на семинарских занятиях глубоко продуман, интересен. Добросовестное изучение теории партии Ленина — Сталина помогло ему выдвигаться в ряды передовых людей вуза. Тов. Смоленский избран депутатом в Томский городской Совет депутатов трудящихся.

Студентом, проявляющим большой интерес к изучению марксизма-ленинизма, уже не всегда удовлетворяется той организацией преподавания, которую мы имеем. Все больше и больше приходится встречаться с такими фактами, когда отдельные студенты самостоятельно начинают делать шаги в направлении научно-исследовательской работы. Они вносят в свою учебную работу элементы исследовательского характера. Все это естественно требует организации соответствующей помощи в руководстве научно-исследовательской работой студентов по марксизму-ленинизму.

Хороший пример в этой области сделали в Ленинградском государственном университете. Там организовали научные кружки и выделили в помощь студентам руководителей. В этом вузе есть те товарищи, которые пишут статьи в газеты, журналы, выпускают брошюры. Многие студенты работают в архивах и актуальными темами марксизма-ленинизма. Например, студент Хайсин выпустил брошюру «Сталин —

организатор и руководитель обороны Петрограда»; тов. Березный написал статью в газету «Обмена». Некоторые товарищи работают над темами о Кирове, о Сталине и т. д.

Есть студенты, которые работают в лекторских группах райкома и горкома. Тов. Скакулов подготовил очень хороший доклад: «Сталин — организатор и руководитель обороны Парижа», а затем по заданию обкома ВКП(б) с этим докладом был послан в райком области. Кафедра марксизма-ленинизма Ленинградского университета подготовила немало руководителей экскурсионных по выставкам, посвященной 60-летию товарища Сталина.

Опыт организации научно-исследовательской работы студентов по марксизму-ленинизму имеется и в Томском университете. Здесь в 1939 году некоторыми студентами и научными библиотекой была организована большая выставка по «Краткому курсу истории ВКП(б)». При подготовке выставки эти товарищи серьезно работали над различной литературой, стремясь полнее и ярче показать богатство содержания «Краткого курса истории ВКП(б)». Кафедра ВКП(б) и в шестой работе.

Следующей формой, имеющей и свои традиции, является научный кружок. В практике работы кафедр диамата и истмата и политической экономии Томских вузов научные студенческие кружки обычно занимались или изучением отдельных произведений, или более углубленным прохождением указанных курсов. Ни то, ни другое, не является научно-исследовательской работой.

Научные студенческие кружки по марксизму-ленинизму должны быть немногочисленными: 7—10 человек, не более. В вузах, имеющих 4000

заметит, что тематическое направление каждого кружка должно определяться самой специальностью и профилем института. Например, в технических вузах, на физико-математических, химических и других подобных факультетах научно-исследовательской работой по марксизму-ленинизму в начале будет охвачена лишь незначительная часть студентов. На историческом, литературном факультетах будет больше.

Начинать эту работу лучше всего с поручения докладов для выступления на семинарском занятии. Для этого надо взять небольшие проблемы из изучаемой темы с рекомендацией минимальной дополнительной литературы. Доклад должен быть написан, по выступлению желательно сделать устное. Эта работа привлечет студентов к самостоятельному изучению материала и даст первые навыки к самостоятельному изложению своих мыслей. Такие поручения в дальнейшем можно практиковать и шире: доклады на студенческом собрании по темам юбилейных дат, революционных праздников (с предварительным заслушиванием на кафедре). На этой работе, естественно, выдвигнутся и такие студенты, которым можно использовать и по линии лекторской группы горкома ВКП(б) и в шефской работе.

Хорошо подготовленная работа, после просмотра на кафедре, должна быть опубликована или в журнале,

—2000 студентов, несомненно желательнее работать в таких кружках всегда найдутся. Тематика этой работы не должна быть сложной. Основываясь на желании самих студентов, можно бы рекомендовать членам этих кружков такие, доступные в Томске, темы, как, например: сталиновское движение на отдельных предприятиях г. Томска, революционная борьба томских рабочих в различные периоды; темы из деятельности С. М. Кирова в Томске, из истории отдельных вузов города и т. д. Тематика для членов кружка могут быть и такие работы, как составление библиографий по отдельным проблемам.

Для студентов технических вузов можно, в зависимости от профиля вуза, намечать темы, более близкие к их специальности. Например, для угольщиков, металлургов, химиков, механиков — социалистическая индустриализация и технический прогресс в металлургии, химии, в угольной промышленности; сталиновское движение в угольной, химической, металлургической промышленности; сталиновская организация труда в химической промышленности и т. д. Здесь же можно рекомендовать подготовку рефератов, докладов по журналу «Под знаменем марксизма», на темы: успехи биологии, физики, химии, математики и диамата и т. д. Таким тем много. Задача заключается лишь в том, чтобы помочь студенту — члену кружка — подобрать немногочисленную, но важную литературу, оказать ему помощь в разработке плана темы, указать некоторые архивные материалы и систематически контролировать и помогать в практической работе. Кружок может собираться в месяц один раз.

Хорошо подготовленная работа, после просмотра на кафедре, должна быть опубликована или в журнале,

газете, или посредством устройства публичных заседаний кружка. Скажем, если студент, член кружка, подготовил доклад на тему: «Успехи биологии и диамата», то можно пригласить на это собрание учителей-биологов. Если студент подготовил тему «Сталиновское движение на электромеханическом заводе», то с докладом можно пойти на этот же завод.

Работу в кружке можно начинать с составления библиографий по различным темам основ марксизма-ленинизма, а затем переходить к рефератам, докладам и разработке небольших тем по материалам местного архива. Безусловно, в отношении каждого студента нельзя применять этот порядок. Так, например, тов. Смоленский, как депутат горсовета, я рекомендовал по теме: «Работа депутата в постоянно действующей комиссии вузов и школ». Такая небольшая научно-исследовательская работа вполне возможна десяткам студентов любого вуза. Эта тема может быть расширена, смотря по тому, как пойдет работа.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) специально указал о необходимости марксистско-ленинской подготовки наших кадров. Он говорил: «...нельзя считать действительным ленинцем человека, именующего себя ленинцем, но замкнувшегося в свою специальность, замкнувшегося лишь в том, чтобы помочь студенту — члену кружка — подобрать немногочисленную, но важную литературу, оказать ему помощь в разработке плана темы, указать некоторые архивные материалы и систематически контролировать и помогать в практической работе. Кружок может собираться в месяц один раз».

страной. Это будет, конечно, дополнительная нагрузка для большинства — специалистов. Но это будет такая нагрузка, которая окупится потом с лихвой». (Стенографический отчет, стр. 31).

Нельзя думать, что книжная подготовка студента по марксизму-ленинизму вполне достаточна для его практической работы. В вузе студенты выполняют ряд поручений по общественной работе, где проявляют они свою самостоятельность, получают навыки решения ряда практических вопросов, связанных с этой работой. Но студент, будущий специалист, определенной специальности, почему же наиболее выделяющиеся из них не смогут заняться марксистско-ленинским разбором материалов наиболее тем по своей специальности, или вообще по любым темам курса основ марксизма-ленинизма. Студенты 4 или 5 курса такую работу вполне могут выполнять.

При организации научно-исследовательской работы студентов по марксизму-ленинизму, нужно иметь в виду еще одно обстоятельство: в кружке больше всего надо рекомендовать темы по составлению материалов, данных и обобщения опыта социалистического строительства. Ни что так не обогащает нас, как наша собственная практика строительства новой жизни. Не нужно экономить изучать, обобщать. Сбор данных материалов по самым небольшим вопросам этой тематики и их осмысление принесет огромную пользу товарищу, который готовится завтра самостоятельно начать претворять в жизнь великие идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина.

ОТ РЕДАКЦИИ: Просьба к преподавателям основ марксизма-ленинизма и студентам высказаться по вопросам, затронутым в статье тов. Петрова.

По-большевистски выполнять Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня

ЗА ЧЕСТЬ СВОЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Контролер операционного отдела центральной сберкассовой кассы № 131 Иванова сделала прогул, за что была оштрафована народным судом.

Этот единственный случай нарушения трудовой дисциплины, допущенный в сберкассе с момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, привел на коллектив большой взыскания.

Отношение коллектива к прогулу Ивановой — не случайное явление. Оно основано на глубоком понимании нового закона о трудовой дисциплине.

Перечисленными мероприятиями в сберкассе не исчерпывается контроль. Ежедневно утром т. Горюцкий созывает своих инспекторов, дает им задание на текущий день и знакомит с итогами прошедшего дня.

В рабочее время в сберкассе нет праздничных разговоров или бесцельных хождений из комнаты в комнату.

Указ Президиума Верховного Совета СССР создал необходимые условия для уплотнения рабочего дня служащих и сокращения штатов.

Во главе центральной сберкассовой кассы № 131 стоит депутат городского Совета Я. С. Горюцкий. Он держит переходящий мандат исполнения и объема ВВП(б).

Центральная сберкасса работает с 9 утра до 9 часов вечера без выходных дней. Низовые сберкассе, записывают свою работу на час-полтора позже, чем другие учреждения и предприятия города.

КРУПЕНИЦКАЯ РЕШИЛА ПОСТРАЩАТЬ...

В городском костно-туберкулезном санатории (директор М. И. Крупеницкая) работает фельдшером Ф. Г. Черепанов. Он систематически пьянствует не только вне службы, но и на службе.

После его дежурства полностью «испарится». Под давлением коллектива Крупеницкая решила постращить судом Черепанова.

Судья на телеге женщина весело улыбается. — Да это к нам! Мы тоже из колхоза! И лошади колхозные. Я покажу!

Карательный полнейский отряд сидел в деревне целые годы. В белом домике у дороги неадекватно, в завязанности от обстоятельств, десять-тридцать полнейских.

ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ

ПЕРВЫЙ КОЛХОЗ

Мы сбежали с шоссе на проселок. По сторонам зеленые перелески, ольханы родцы. Перед нами медленно движется крестьянская телега.

Полная стояла на страже интересов. Она прогнозировала с полей работающих в церковные праздники. Нападала на них штрафами, травля всеми доступными ей средствами.

Его тогда не было дома. Он сидел в тюрьме. Вечером дома легли спать. Мать в избе, брат в сарае на сене, отец за сараем.

Полнейский пост нависал над деревней черным кошмаром. Проходила мимо него, надо было снимать шапку. И с обаятельной в знак уважения головой, проходила перед притоном убитых.

Жена убитого бродягла в сарае, чтобы забить сына. Он лежал на сене в, видимо, крепко уснул. Его не разбудили крики за стеной.

В деревни бунтовала непереставно. В церковные праздники уховецких крестьян выходил на работу. У него были свои праздники, нелегкие, без значимости в официальном календаре.

СТАХАНОВЦЫ-ЛАКОВАРЫ

Лаковарный цех на химическом заводе августовский производственный план выполнял на 145 процентов. По отдельным видам продукция этот цех перевыполнил месячный план в несколько раз.

За честный стахановский труд тт. Петрич и Федоров были неоднократно премированы. В связи с переходом на семидневную рабочую неделю и восьмичасовой рабочий день каждый из них стал выработать в месяц лаку на 3 тонны больше, чем раньше.

Сложны и многообразны обязанности лаковара. Лаковар должен уметь заготавливать и отжаривать сырье — смолы, масла, растворители.

Петрич и Федоров не успокаиваются на достигнутых успехах. Они стремятся к тому, чтобы каждая минута рабочего времени была затрачена с пользой для дела.

Лаковары Петрич и Федоров все это изучили. Провосходное знание своего дела, рациональное использование рабочего времени обеспечивают им систематическое перевыполнение в полтора-два раза производственного плана.

Учебный год мы начали спокойно, по-деловому. К приему учащихся было готово все до последней мелочи, включая сюда чернила, мед, тряпки.

ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ ПРОНЧЕНКО

С момента опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня прошло довольно значительное время, но этот важный государственный документ еще не доведен до сознания многих рабочих и служащих Томского водоканалтреста.

Выполнялась эта работа в тесноте, в часе занятий. Пронченко авторской практикой во-время не пререк, да тем самым поощрял инициативу.

Не так давно, например, опоздал на работу Черкас-Мочла на 7 минут, Картонова — на 13 минут, Бычкова — на 18 минут и другие.

Секретарь партийной организации т. Катыхов (он же председатель местного) во всем этом деле занял роль постороннего наблюдателя.



Радионавигатор и изобретатель вагонного участка станции Томск II. На снимке: (слева направо) А. А. Каширо, Е. П. Шалагин, А. Е. Черников, И. А. Рудин, И. С. Каширо, Н. С. Пономарев. Фото Хатриневича.

ОРГАНИЗОВАННО, ПО-ДЕЛОВУ

Выполняя постановление партии и правительства о всеобщем обязательном обучении, учителя 14 школы еще до начала занятий сделали обход всех усадеб своего района.



Студенты - комсомольцы, вновь избранные членами комсомольского бюро энергетического факультета Индустриального института. Слева направо: Е. И. Захарова, И. И. Данилова, А. В. Незна, секретарь комитета В. М. Радчук и А. Г. Боза. Фото Хатриневича.

В нынешнем учебном году у нас впервые открылся восьмой класс. Для нашей школы это крупное событие. Это было горячим желанием и родителей и всего школьного коллектива.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ШКОЛ

Социалистическое соревнование в деле коммунистического воспитания детей играет громадную роль. К сожалению, во многих школах нашего города к этому важнейшему вопросу подходить формально.

Активно обсуждал каждый пункт социалистического договора, учителя, технические работники школ внесли много ценного. Например, тов. Топоров внес предложение организовать при школах уголки-библиотеки для изучающих историю ВВП(б).

Такое соревнование не было действительным и результаты его далеко не блестящие. Успеваемость, дисциплина были невысокие. В школе № 4 успеваемость достигла всего 86,3 процента, а в нашей 43 школе 80 процентов.

В этом году, чтобы превратить социальное соревнование в мощный рычаг в деле улучшения воспитания детей, к составлению и заключению социального договора мы подошли совершенно по-новому.

В своем выступлении учителя заявили, что без глубоких знаний о социальном договоре...

В своем выступлении учителя заявили, что без глубоких знаний о социальном договоре...

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Шумят, но не делают

Томскому институту нужны квартиры для студентов. Об этом руководители говорят чуть ли не на каждом собрании, дают объявления в газете. Словом, шумят много.

Куда исчезли учебные приборы?

На днях газета «Красное Знамя» писала о том, как в фельдшерско-акушерской школе встретил новый учебный год. В статье были вскрыты существенные недостатки.

3. РОМАНОВСКАЯ. Заведующая учебной частью 14 средней школы г. Томска.

Садоник в саду осматривает яблоню. Зима была суровой, но все заморозить не удалось. Краснот твердые зимние яблочки.

ВАСОВА.

Я лежу в темноте на сене. Сквозь щели крыши глядит светлая ночь. Я думаю о всех ячках, которые я во время прошлых странствий провела в волжских сараях.

Много пришлось потрудиться, чтобы привести в порядок эту банковскую землю. Она была запущена, поросла бурьяном.

Пакнет сеном. Издали доносится стук молотилки. Молотилка работает теперь без перерыва, днем и ночью.

Прокурор медлит

В стародеревенском цехе фабрики культтоваров, несмотря на ряд проведенных мероприятий, элементы хулиганства еще не изжиты.

Военные действия в Европе и Африке

Германские сообщения

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС).
Информационное бюро передает сводку верхнего командования: «В ночь на 11 сентября неприятельские самолеты сбросили бомбы над северной границей Бельгии и Северной Германии, не причинившие значительного ущерба. Несколькими неприятельскими самолетами удалось пробраться к Берлину и сбросить бомбы. В восточных деловых кварталах города возникло много пожаров. Одна бомба попала в здание рейкстага, другая — в здание академии художеств. 5 человек из гражданского населения убито, несколько ранено.»

10 сентября германская авиация подвергла бомбардировке важные в военном отношении сооружения Лондона. Вспыхнули новые пожары. Бомбардировки подверглись также важные объекты портовых сооружений, аэродромы и промышленные предприятия в юго-восточной Англии. Германские бомбардировщики потопили торговое судно, тоннажем 8000 тонн. Во время воздушных боев над Англией германская авиация потеряла 3 самолета. Сбито 2 английских самолета из числа участвовавших в бомбардировке Берлина.

Информационное бюро указывает, что большое количество бомб, сброшенных над Берлином, упало в центральной и западной части города. Возникли многочисленные пожары. Пострадали отели, общественные здания, жилые кварталы. Возникшие пожары быстро ликвидированы.

Сообщается также, что в ночь на 10 сентября Гамбург вновь подвергся нападению английской авиации. Английские самолеты сбросили большое количество фугасных бомб, унававших большую часть в рабочем квартале города, разрушено несколько домов. Бомбы вызвали пожары в западном предместье города. Промышленные предприятия и военные объекты не пострадали.

Бомбардировка Берлина

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС).
Газеты сообщают, что в последние время английские самолеты стали сбрасывать новый вид зажигательных бомб, так называемые бомбы-лесточки. Лесточки сделаны из целлулозы, площадью 5 квадратных сантиметров. В середине пластинки — горючее вещество, завернутое в воспламеняющуюся дату. Пластинка при падении воспламеняется, образует пламя высотой в метр. Таких пластинок самолет может взять в один рейс несколько тысяч. Газеты пишут, что особенно опасно, когда эти зажигательные бомбы попадают на

хлебные поля, леса, деревни, склады, вообще на деревянные постройки.
Сегодня ночью налет английских самолетов на Берлин продолжался два часа. Сбиты 20 самолетов летая над Берлином. Зенитная артиллерия беспорядочно вела по ним огонь. Вечер английские самолеты сбросили на Берлин зажигательные фугасные бомбы. В центре разрушено несколько зданий. На улице Гамбургерштрассе возник ряд пожаров. На Инвалденштрассе повреждены водопровод и газопровод. В ряде мест Берлина пожары были быстро потушены.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС).
По сообщению Рейтер, в ночь на 11 сентября германская авиация предприняла налеты на Лондон. Бомбы сброшены на многие предместья и близлежащие к Лондону районы. Вспыхнули пожары в Сити, а также на складах и фабриках, расположенных вдоль Темзы. Некоторый урон причинен в Трумпи районом Лондона. Германские самолеты сбросили бомбы также на Уэльс, в районе Бристольского залива, в западной и восточной Англии. Причиненный ущерб незначителен, число жертв невелико. За вчерашний день английская авиация сбила два германских самолета.

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

Налеты английской авиации на Германию

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС).
Агентство Рейтер передает, что 9 сентября английская морская авиация вновь совершила налеты на военные объекты на норвежском побережье. Два из трех нефтехранилищ на побережье Норвегии уничтожены. Английские самолеты атаковали в проливе Хаугеунд германское транспортное судно, водоизмещением около 2500 тонн. К югу от Бергена бомбы сброшены на германский танкер, водоизмещением около 2500 тонн. В Бергене бомбы сброшены на военные бараксы, три баракса разрушены. Один английский самолет пропал без вести.

По сообщению Рейтер, крупные соединения германских самолетов пытались сегодня пробраться к Лондону. Они были встречены огнем зенитных батарей, никогда с начала войны не стрелявших с такой интенсивностью. В воздухе завязался ожесточенный бой. Однако, германским самолетам удалось сбросить груз бомб. Две последующие попытки германских самолетов пробраться к Лондону не увенчались успехом.
По официальным данным, вчера английские истребители сбили 73 германских самолета. Английская авиация потеряла 17.

Англо-итальянская война

РИМ, 10 сентября. (ТАСС).
Итальянское командование сообщает, что итальянская авиация бомбардировала порт Яффа в Палестине, а также железную дорогу Александрия — Мерса-Матрух, портовые сооружения и важные склады. Возникли большие пожары. Серьезно повреждены железнодорожные сооружения. Взорван железнодорожный состав.
В Северной Африке бомбардированы и обстреляны из пулеметов лагеря противника и колонны грузовых автомобилей. Противник понес значительные потери.
Авиация противника бомбардировала некоторые районы Киренаяки. 1 человек убит, 4 ранено. Небольшой ущерб незначителен. В Восточной Африке итальянские самолеты атаковали воздушную базу Порт-Судана. Много самолетов уничтожено на земле. Возникли пожары. В бою сбит самолет противника.
В Кении итальянская авиация бомбардировала склады и бараксы войск противника в Бара на реке Тана. У итальянцев потерь нет. Противник произвел налеты на Массаяу, Асмара и Десса. Имеется 2 убитых и 3 раненых.

Днем 10 сентября произведен налет на продовольственные склады в Брюсселе. За вспышками пожаром последовал сильнейший взрыв. Английские самолеты бомбардировали также доки в Вимаре, доменную печь в железнодорожном пути в Эссене, аэродромы в Динкхоле, Целле, Куксгафене, Соммерхоле, железнодорожные узлы в Гамбурге, Целле, Барнсторфе и Крефельде. Сжигание судов в гавани Остенде третью ночь подряд подтверждает атаку. В порту отмечены пожары и взрывы. В Булоня, в районе доков, отмечены крупные взрывы.

Сводка итальянского командования

РИМ, 11 сентября. (ТАСС).
Агентство Стефаня передает сводку командования: «Итальянские самолеты совершили налеты на районы Соллума, Сидра-Барраи, Мерса-Матрух, сбросили бомбы и обстреляли аэродромы войск противника. Сбито 2 истребителя противника. Два итальянских самолета не вернулись в базы. Противник совершил воздушные налеты на Бардия, Тобрук и Дерра в Ливии. Причинены значительные повреждения. Убито 13, ранен 21 человек. Один неприятельский самолет сбит. В Восточной Африке английские самолеты сбросили бомбы на Кассала. Сбит один английский самолет.»

Два соединения вражеских бомбардировщиков бомбардировали Сидра-Барраи (египетский порт). Жертв нет. Неприятельские самолеты бомбардировали Мерса-Матрух (египетский порт), причинив незначительный ущерб. Жертв нет. Вражеская авиация совершила налет на Тель-Авив (Палестина) и прилегающие районы. Разрушено несколько домов. Вспыхнувшие в ряде мест пожары удалось потушить. Погибает, что убито 150 человек.

Поездка короля Кароля в Португалию

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС).
Информационное бюро передает, что бывший король Румынии Кароль направился через Францию и Испанию в Португалию. Португальское правительство дало согласие на постоянное пребывание Кароля в Португалии. Он представлял португальскому правительству письменное обязательство воздерживаться от политической деятельности.

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

Вступление венгерских войск в Клуж

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС).
Информационное бюро передает, что сегодня венгерские войска вступили в главный город Трансильвании Клуж (Коломвар).

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

Приезд футболистов из Болгарии

11 сентября, по приглашению Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при Совнаркоме СССР, прибывает в Москву из Болгарии футбольная команда спортивного клуба «Славия». В составе команды — 18 человек. Сопровождают команду заместители председателя болгарской спортивной федерации Михайлов, главный инспектор министерства просвещения Стойчев и Радев. 15 сентября на стадионе «Динамо» состоится матч между этой командой и командой московского спортивного общества «Спартак». (ТАСС.)

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

Гортоп продает дрова

Трудикины и организации в Черномощино. Организации выписывают счета в гортопе, с написанием выкупают за наличный расчет неосведомленно в Черномощино.

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому лесоторговому складу на складе Черномощино ДРОВА-ДОЛГОЛЕ, пиломатериалы и горбыль. Обращаться: Кооперативный пер. № 13, телефон 6-57.

В ночь на 10 сентября английская авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. Голландия, Бельгия и Франция. Бомбардировки подверглись: электростанция в Берлине, доки в Бремене, Киле, Гамбурге, Вильгельмсгафене, Висмаре, а также торговые склады в Крефельде и Брюсселе. Бомбы сброшены на предприятия в Эссене и Барнсторфе. Атакующие суда в соседности барж в портах Остенде, Кале, Булоня, позиции германской дальнбойной артиллерии на мысе Грив Нэ. Три английских самолета не вернулись.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС).
Сегодня с речью по радио выступил премьер Черчилль. Он сказал, что в последние дни, в условиях благоприятной погоды, эскадрильи германских бомбардировщиков, под защитой истребителей, часто численностью от 300 до 400 самолетов, одновременно появлялись над Англией, особенно в районе графства Кент, рассчитывая напасть на военные и другие объекты днем. Германские воздушные силы всегда встречались с английскими истребительными эскадрильями и почти всегда бывали отбиты. «Их потери», — заявил Черчилль, — по числу сбитых самолетов, в среднем в 3 раза превышали английские и в 6 раз по числу погибших летчиков. Эта попытка немцев обеспечить господство в воздухе над Англией в условиях дневного боя является, конечно, центральной проблемой всей воздушной войны. Сейчас беспрерывно идет подготовка к осуществлению вторжения в Англию в широком масштабе. Несмотря на то, что в последние дни авиационные операции на германских и голландских портах в ряд пунктов Северной Франции от Дюнкера до Бреста и дальше от Бреста по французским гавани на Бискайском заливе. Кроме того, караваны торговых судов, по 10—12 пароходов в каждом, направляются через Дуврский пролив в Ла-Манш и дальше вдоль побережья от одного порта к другому под защитой новых батарей, установленных немцами на французском побережье. В германских, голландских, бельгийских и французских гаванях на всем протяжении от Гамбурга до Бреста сосредоточено много судов. Наконец, проводится некоторая подготовка к использованию в некоторых случаях в порожках гаванях с целью переброски экспедиционных войск. Германские все эти судна имеют баржи и много германских войск, ожидающих приказа вступить на борт

этих судов. Мы, — сказал Черчилль, — не можем сказать, когда будет предпринята попытка высадить войска на наше побережье. Не можем быть уверены в том, что германские войска когда-либо будут высажены. Однако, никто не должен забывать, что широкое вторжение на этой острове подготавливается со всей немецкой точностью и может быть начато в любое время в Англии, Шотландии, Ирландии или одновременно во всех трех странах. Если будет попытка осуществить это вторжение, то, undoubtedly, она не будет отложена на долгий срок. Метеорологические условия могут измениться в любой момент. Кроме того, противнику чрезвычайно трудно держать наготове свои суда в течение неопределенного срока в то время, как они каждую ночь подвержены бомбардировкам с наших самолетов и очень часто обстреливаются нашими военными кораблями, ожидающими их у выходов из портов.»

Предстоящая неделя, подчеркнул Черчилль, является весьма ответственным периодом в нашей истории. Обстоятельства напоминают времена, когда к берегам Англии подходила испанская армада. Мы все читали об этом в учебниках истории, но теперь нам предстоит самим испытать это. Каждый из нас должен быть готов встретить предстоящие испытания.
— Вооруженные силы Англии, — заявил Черчилль, — готовы встретить противника в воздухе, на море и на суше. Англия имеет авиацию по численности большую, чем когда-либо раньше. Побережье хорошо укреплено. Помимо регулярной армии, имеется более 1,5 миллиона вооруженных лиц, входящих в состав внутренней охраны.
В заключение Черчилль выразил уверенность, что, несмотря на разрушения от воздушных бомбардировок, Англия сумеет добиться окончательной победы.

С 1924 года физкультурники Томской губернии участвуют в традиционной кольцевой пробе имени газеты «Красное Знамя». За последние 6 лет неизменным победителем кольцевого пробега было спортивное общество «Динамо».

Военные действия в Китае

В Северном Китае, в провинции Шаньси, упорные бои вдоль Чжэцзян-Тайваньской железной дороги. Недалеко от границы провинции Хубэй в Хэньши китайские партизаны убили откос японский воинский поезд. Убито свыше 100 японцев.

В Центральном Китае, на юге провинции Хубэй, японцы пытались наступать вдоль шоссе Чинчжоу-Даян. Потеря убитыми свыше 200 человек, они отступили (ТАСС).

Интервью министра регуляции хозяйства Швеции Эрикссона

СТОКГОЛЬМ, 11 сентября. (ТАСС).
Газета «Стокгольмский тинднинг» печатала интервью министра регуляции хозяйства Швеции Эрикссона по прибытии его в Москву.
«Черезвычайно рад, — сказал министр, — что переговоры в Москве привели к желаемому результату. Больше всего мне радует, что это торговое соглашение кладет основу для непрерывного расширения торговых отношений между Швецией и Советским Союзом.»
Касаясь пребывания в Москве, Эрикссон заявил: «Советские делегаты были исключительно любезны. Министр рассказал о своем посещении Сельскохозяйственной выставки, которая, по его словам, производит грандиозное впечатление.»

Коротко

В конце сентября в Софии проводится «Неделя болгарского искусства», в которой примут участие все софийские театры, оркестры, хоры и т. п.
В Стокгольме начались переговоры между Швейцарией и Голландией о заключении соглашения о платеже и товарообмене.
Во время воздушной катастрофы погиб член японской императорской фамилии принц Киташиракава.
Умер бывший генеральный секретарь партии саякского Асо Хисаси. Асо был членом организационного комитета по разработке «новой политической структуры» в Японии.
В Кобе (Японии) произошел взрыв нефтехранилища. Разрушен цементный завод и нанесены повреждения другим предприятиям. Подробности взрыва неизвестны.
Итальянская «Пополо д Рома» публикует список убитых в результате взрыва на пороховом заводе в Болонье. В списке указано 38 человек.
Противник дожда на черноморском побережье вызвали наводнения в районах Бургасской области (Болгария). Затоплено несколько сел. Наводнение сопровождалось человеческими жертвами.

Закрытие выставок в Варне

СОФИЯ, 10 сентября. (ТАСС).
Закрывается IX международная выставка в Варне (Болгария). По предварительным данным, ее посетили около 200,000 человек. Заключено сделок на 12,000,000 лев. Советский павильон пользовался огромным успехом. Его посетило 167,000 человек. Кроме того, около 130,000 человек посетили фотозал «Всесоюзная сельскохозяйственная выставка СССР». Сельскохозяйственные машины, демонстрировавшиеся в советском павильоне, закуплены болгарскими фирмами. Закуплены также советские швейные машины. Посетители выставки в книге отзывов о советском павильоне оставили тысячи записей. В большинстве записи выражают восхищение всесторонними успехами Советского Союза. Советские кинофильмы просмотрело 315,000 человек.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому лесоторговому складу на складе Черномощино ДРОВА-ДОЛГОЛЕ, пиломатериалы и горбыль. Обращаться: Кооперативный пер. № 13, телефон 6-57.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томскому горнозаводу СТ. БУХГАЛТЕР на самостоятельном балансе, СЧЕТНЫЕ РАБОТНИКИ в район и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ. Адрес: ул. Равенства, № 20.

КОЛЬЦЕВОЙ ПРОБЕГ ИМЕНИ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

С 1924 года физкультурники Томской губернии участвуют в традиционной кольцевой пробе имени газеты «Красное Знамя». За последние 6 лет неизменным победителем кольцевого пробега было спортивное общество «Динамо».

В этом году кольцевой пробеги имени газеты «Красное Знамя» будет проведен 15 сентября. В нем примут участие спортивные общества: «Динамо» (две команды), «Локомотив», «Угольщик», «Медик» (две команды), «Спартак», «Наука» и «Учитель».

Сейчас трудно предположить кто займет первенство. Сильнейшими претендентами являются «Динамо», «Угольщик» и «Медик». В спортивном обществе «Динамо» имеются сильные гребцы, хорошие бегуны, велосипедисты. Уже сейчас команды этого общества проводят усиленную тренировку. Серьезным претендентом является спортивное общество «Угольщик». В составе команды сильнейшие велосипедисты города т.д. Петрик и Романов. В спортивном обществе «Медик» есть отличные бегуны. Хорошо подготовлены физкультурники-детишки.

В 12 часов дня 15 сентября у памятника Ленину, будет дан старт кольцевому пробегу. Маршрут пробега таков. Первый этап — Рабочий переулок — 500 метров. Женщины. Девятый этап — от памятника Ленину до почты. Второй этап — 650 метров — мужчины — от почты до Дворца пионеров. Третий этап — 1000 метров — мужчины — от Дворца пионеров по Батенковскому переулку, Алтайской улице до угла Красноармейской.

Четвертый этап — 800 метров — мужчины — от угла Красноармейской и Алтайской по Красноармейской до улицы Герцена. Пятый этап — 500 метров — женщины — угол Герцена и Красноармейской, по Красноармейской до проспекта Кирова. Шестой этап — 1500 метров — мужчины — угол Красноармейской — проспект Кирова, по проспекту Кирова и проспекту Тимирязева до памятника Ленину.

Седьмой этап — 500 метров — женщины — от памятника Ленину по проспекту Ленина до почты. Восьмой этап — 800 метров — женщины — от почты по проспекту Ленина до Дворца пионеров, по набережной реки Ушайки до горискомата. Девятый этап — 1500 метров — мужчины-велосипедисты — от горискомата через каменный мост в гору по Иркутской улице до водонапорной башни. Десятый этап — 2000 метров — мужчины — от водонапорной башни по Иркутской и Вокзальной улицам до арки Томск II.

Одиннадцатый этап — 10 километров — мужчины — велосипедисты — арка Томск II, обратным маршрутом по Вокзальной и по Иркутской улицам, по улице Букякина, с горы на набережную реки Ушайки, через каменный мост, по проспекту Ленина, по проспекту Тимирязева, по Учительской улице, спуск верхним переулком.

Двенадцатый этап — 5 километров — мужчины-гребцы с рулемым — верхний переулком по реке Томи до водной станции «Динамо». Тринадцатый этап — 2 километра — женщины-гребцы с рулемым мужичью — водная станция «Динамо», вниз по реке Томи, до Дербушевского переулку, по берегу до угла красной стены.

Четырнадцатый этап — 1200 метров — мужчины — от красной стены по Дербушевскому переулку, по улице Войкова через деревянный мост, по улице Карла Маркса до переулку Сакко и Ванцетти. Пятнадцатый этап — 1500 метров — мужчины — угол улицы Карла Маркса и переулку Сакко и Ванцетти, по Коммунистическому проспекту, базарная площадь, до скучного магазина против гостиницы двора.

Шестнадцатый этап — 500 метров — женщины — от скучного магазина по деревянному мосту до Дворца пионеров. Семнадцатый этап — 650 метров — мужчины — от Дворца пионеров до почты. Восемнадцатый этап — 500 метров — женщины — от почты по проспекту Ленина до памятника Ленину. Финал. Расстояние всего сфатеты 31100 метров.

Победитель кольцевого пробега получает приз имени газеты «Красное Знамя» и диплом городского комитета по делам физкультуры и спорта.

ХРОНИКА

Совнарком СССР ввел т. Шевальева А. С. в состав коллегии Народного комиссариата угольной промышленности. Совнарком СССР освободил т. Бондаренко А. П. от обязанностей члена коллегии Народного комиссариата угольной промышленности в связи с переходом его на другую работу.

Совнарком СССР освободил т. Масленникова М. С. от обязанностей заместителя Народного комиссара и члена коллегии Народного комиссариата угольной промышленности, как не справившегося с работой. (ТАСС.)



В летском саду транспортного института. На снимке: Миша Яворский и Вита Полетаев за играми. Фото Хитришевца.

Наблюдения ионосферной станции

Мощный передатчик излучает электромагнитные волны. Со скоростью света проникают они в верхние слои атмосферы. Попадая затем в приемник, отражаются на экране аппарата «Киевский» в виде фиолетовых световых линий. Положение линий дает возможность наблюдать электромагнитные явления в ионосфере (верхние воздушные слои).

В аппаратуре ионосферной станции Томского физико-технического института сидит научный сотрудник. Он внимательно следит за этими линиями.

Ионосферные наблюдения позволяют установить наиболее выгодные условия для радиосвязи. Они имеют огромное практическое значение. Результаты измерений регулярно передаются по радиостанциям крупных городов Сибири и Дальнего Востока. Эту работу станция ведет с 1936 года. Она была первой ионосферной станцией в Союзе. Сейчас ионосферные наблюдения ведутся также в Москве, Ленинграде и на земле Франца Иосифа. Однако, Московский физико-технический узел пользуется современным лавинным Томской ионосферной станцией, в виду ее удобного географического положения.

Распоряжением дирекции Московского радиотехнического узла с 1 октября этого года устанавливается круглогодичная работа Томской ионосферной станции. Чтобы обеспечить бесперебойные наблюдения, установлен запасный комплект аппаратуры.

ИЗДАНИЕ НАУЧНЫХ РАБОТ

Сданы в печать сборники научных работ ионосферной станции и высокочастотной лаборатории физико-технического института.
10 статей научных работников лаборатории